

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** NÚMERO 13.119

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Lunes 18 Octubre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 50
Apartado, número 13 Zamora, L. M.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 18 " " " " 0'36
Segunda " 16 " " " " 0'32
Primera plana..... " " " " 0'71
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En Asturias se ocuparon ayer Colunga, Carrandi, Orle, Noceda y otras posiciones, haciéndose muchos prisioneros y pasándose a nuestras filas numerosos milicianos

En el frente de Aragón se dió sepultura a 350 cadáveres enemigos, quedando todavía más de un centenar frente a nuestras posiciones.



¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Todos los Españoles, soldados en esta hora, recordamos el grito de independencia de nuestra alma Nacional.

El Frente Popular francés, no es Francia, como el Comité soviético de Valencia no es España. Uno y otro son la antitesis de lo que representa la civilización occidental y cristiana, de lo que es la grandeza espiritual de una raza y la seguridad en un destino histórico.

El supuesto propósito del Frente Popular francés de establecer una base naval en Menorca, es la demostración más evidente de que la ayuda que determinadas potencias vienen prestando a los rojos, no tiene un fin exclusivamente romántico. Quede esto sentado para que se sepa a qué precio ha comprado Prieto y compañía la ayuda de algunas naciones.

Unánimemente la España Nacional, la España de Franco, segura de su destino grandioso, mantiene su integridad soberana virilmente y unida estrechamente en torno a su Caudillo, prosigue con gallardía el sendero venturoso hacia la ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE, que todos los españoles queremos.

LA PRENSA FRANCESA, PRETENDE QUE EL GOBIERNO DE SU PAIS ABRA LA FRONTERA CATALANA Y ESTABLEZCA UNA BASE NAVAL EN MENORCA

Sabiendo segura la derrota de los rojos, la prensa francesa de izquierda, pretende que se abran las fronteras, para ayudar a Valencia en última instancia y amenaza con llevar su escuadra a Menorca, para apoderarse de aquella isla.

Esta es una nueva prueba de que los rojos han ofrecido parte del territorio español.

En Mallorca, hay navios de guerra de muchas naciones, ingleses e italianos. Ahora y siempre, como puerto de descanso que acoge a los navios amigos.

La supuesta medida de instalar una base naval francesa y de apoyar abiertamente al gobierno de Valencia, debe poner en pie y vigilantes a todos los españoles. Todos juntos con Franco, valientemente, ante esta amenaza a la unión Nacional, por la España UNA, GRANDE Y LIBRE.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 16 de Octubre de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—Sector Oriental: Nuestras tropas han continuado en el día de hoy sus operaciones de avance, y, partiendo de las posiciones ocupadas al Oeste de Arriondas, se han dirigido hacia el Norte por el macizo de Sueve y la Sierra de Fito, que ha sido totalmente ocupada, quedando envueltas las fuerzas rojas, que, atrincheradas al Oeste del Sella, defendían el paso de este río.

El enemigo, muy numeroso, ha tratado de resistir, pero la habilidad y rapidez de la maniobra de nuestras tropas lo ha impedido, sufriendo aquel elevadísimo número de bajas. A la hora de dar el parte continuaba el movimiento, por lo que no se puede dar en este momento más detalles de la jornada que ha sido muy brillante.

Además se ha cortado la carretera de Seva a la del Pontón y se han ocupado los pueblos de Villarcazo, La Presa, Fresbiniello, unas estribaciones de la Sierra de Amello, cotas 466 y 521, el Collado de la Salgar, los pueblos de Bustiello y la Salgar, numerosos caseríos y la cumbre y el Mirador del Fito. Se han cogido 48 muertos del enemigo, haciéndose varios prisioneros y habiéndose presentado 46 milicianos, muchos de ellos con armamento.

Sector Occidental: Sin novedad.
Sector Meridional: Ha sido ocupado el pueblo de Busprid por una de nuestras columnas; otra alcanzó el Nalón. 500 metros al Oeste de Campo de Caso; otras fuerzas alcanzaron Campo de Caso, que está ardiendo, y ocuparon Peña Rebollo, la Foz, Bezañas, Sobrecastillo. Soto, Belerda, Veneros y Sobrefoz.

FRENTE DE LEON.—Han sido ocupados el macizo Bodón y los pueblos de Pedrosa y Valverdin, habiéndose cogido 72 muertos de los rojos y gran cantidad de municiones. Se han presentado en este frente 12 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—En el sector de la Cuesta de la Reina, nuestras tropas han conquistado hoy dos líneas de trincheras del enemigo, cogiéndose 98 muertos y 51 prisioneros.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo, al practicarse un reconocimiento, se han cogido 38 cadáveres de los rojos, 43 fusiles rusos, numerosas granadas de mano y otro material.

En el sector Sur del Ebro, ha atacado el enemigo con bastantes fuerzas, aviación y 55 tanques nuestras posiciones de Fuentes, siendo deshecho el ataque.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado un oficial y 27 milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Han sido bombardeados eficazmente por nuestra Aviación, los siguientes objetivos militares: Aeródromos de Lérida y Serriñena, el Arsenal de Cartagena y los puertos de Barcelona, Tarragona y El Grao de Castellón.

Salamanca 16 de Octubre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 17 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—Sector Oriental.—Completando la brillante maniobra de ayer, nuestras tropas después de bajar del macizo del Sueve hasta el mar, han continuado su avance hacia el Oeste, rebasando la línea Colunga-Carrandi, los cuales han sido ocupados.

Otras columnas pasaron el Sella y han llevado a cabo el reconocimiento y limpieza de la zona envuelta, que ha sido totalmente recorrida. Por la tarde se ha terminado la operación. No se conocen detalles del número de prisioneros capturados y del material cogido.

Sector Oriental.—Tiroteo y cañoneo, habiéndose pasado cinco milicianos.

Sector Meridional.—Nuestras tropas han cruzado el río Nalón, situándose al Norte de Campo de Caso y ocupando el pueblo de Orle, la cota 1.000, la totalidad de Peñarrebollo y el pueblo de Noceda.

También se ha ocupado San Juan de Beñe incorporándose a nuestras fuerzas gran número de jóvenes sujetos al servicio militar que han solicitado luchar a nuestro lado.

Un destacamento enviado desde Oseja-Sajambre ha penetrado por la carretera de Cangas de Onís, hasta los puentes de Camiella, que están destruidos sin encontrar enemigo. Se han presentado muchos milicianos cuyo número no se ha precisado todavía entre ellos un equipo telegráfico con su oficial.

FRENTE DE LEON.—Algunos tiroteos y cinco milicianos presentados.

Ayer se pasó a nuestras filas un teniente de milicias con 14 milicianos, todos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Jaca, se han recogido 50 fusiles del enemigo, de diferentes calibres.

En el sector Sur del Ebro, fuerzas rojas han atacado intensamente nuestras posiciones de Fuentes y del vértice Sillero habiendo sido rechazados y causándoles numerosos bajas. En las cercanías de Fuentes se enterraron ayer 350 cadáveres del enemigo viéndose todavía delante de nuestras posiciones unos 150.

FRENTE DE MADRID Y SORIA.—Tiroteos. En los demás frentes sin novedad. Se han pasado a nuestras filas un capitán, dos Tenientes, dos sargentos un cabo y ocho milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados por nuestra aviación entre otros objetivos militares la estación Port-Bou y el aeródromo enemigo de Bujaraló.

Salamanca, 17 de Octubre de 1937. (2º Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

UN DISCURSO ELOCUENTE

Los catalanes quieren que Francia ocupe Menorca

Comunican de Barcelona, que en la comisión de propaganda del comisario de la Generalidad, anoche se radió el siguiente comentario a la situación internacional, respecto a España, en el cual demuestra que los rojos están conformes de que los franceses ocupen Menorca.

“Ultimamente se ha venido hablando de la posibilidad de abrir la frontera franco-catalana y de la ocupación de Menorca por los franceses. Ambas cosas debieran hacerse sin anunciarse para disminuir de esta manera los peligros de una guerra mundial. A Cataluña le interesa sobre todo la apertura de la frontera, porque tiene compromisos comerciales que cumplir con otros países, y no puede darse a impedir que no los cumpla. La guerra nos ha obligado a adop-

tar diversas medidas de preocupación y por eso la frontera se encuentra en el actual estado, pero al abrirse, las dificultades que existen actualmente desaparecerán porque el tránsito internacional la pondrá a salvo de los criminales bombardeos de la aviación fasciosa.

En cuanto a la ocupación de Menorca, tenemos que añadir nos parece muy bien; sabemos muy bien que el pueblo francés una vez terminada la guerra devolvería dicha isla, y en caso contrario preferimos que esta isla sea ocupada por un pueblo democrático y se la quede, que sea para un estado fascista. Cataluña que tiene autoridad suficiente para opinar sobre este asunto, ha pronunciado esta fallo, digan ahora lo que quieran los “fasciosos”.

La Laureada de San Fernando para nuestro Caudillo

ZARAGOZA.—Firmada por un cacha vieja, se ha publicado una iniciativa que ha tenido una gran acogida. Se solicita en ella para el Generalísimo Franco, nuestro Jefe Nacio-

nal, la Gran Cruz Laureada de San Fernando, tan merecidamente ganada por su grandiosa labor realizada en pro de la reconquista de España.

La paz del Mediterráneo, no puede pretenderse que resulte violada por la presencia de un buque italiano en Mallorca. Allí se han acogido buques ingleses y de todos los países.

España en pie hasta la victoria total contra Rusia, contra sus amigos, contra la Masonería.

Campeños: Vuestro trigo es el oro nacional.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Gobierno Militar de Zamora

Relación de multas impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta provincia, a los individuos que se citan, por las causas indicadas.

POR DESAFECTOS AL MOVIMIENTO NACIONAL

- A don Francisco Blanco Llover, de Gallegos del Río, 500 pesetas. A don Francisco Prieto Calvo, de idem, 500 pesetas. A don Angel Flechoso Salvador, de idem, 250 pesetas. A don Sebastián Baz Gallego, de idem, 250 pesetas. A don Martín Teso Fernández, de idem, 100 pesetas. A don Dionisio Finez Calvo, de idem, 100 pesetas. A don Santiago Prieto Tejero, de idem, 100 pesetas. A don Tomás Belver Alonso, de idem, 400 pesetas. A don Eladio Cayetano Río, de idem, 300 pesetas. A don Luis Domínguez Ríos, de idem, 600 pesetas. A don Lorenzo Santos Sanabria, de idem, 50 pesetas. A don Eusebio Prieto Fernández, de idem, 25 pesetas. A don Santiago Peláez, de Torres de Aliste, 250 pesetas.

POR EMITIR CONCEPTOS NO COMPROBADOS

- A don Benito Castro, Juez de Pozuelo de Vidriales, 25 pesetas. A don Andrés Fernández, de idem, (Alcalde), 25. A don Ildefonso Miguel, cura párroco de Grijalba de Vidriales, 25.

A don Alfonso Pérez Arribas, Secretario de Almaraz de Duero, por irregularidades cometidas en suscripciones en metálico y especies abiertas en dicho pueblo en favor del Movimiento Nacional, 200 pesetas, habiendo cesado en sus funciones por orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia. A don Domingo Vizán, Alcalde de Almaraz de Duero, por los mismos motivos que el anterior, 400 pesetas y destitución en su cargo, ordenado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil. Por el Excelentísimo Señor Gobernador Militar de esta provincia, y por desafecto al Movimiento Nacional, le ha sido impuesta la multa de 2.000 pesetas al vecino de Ferrerueta, don Emilio Arias Vara.

Delegación provincial del Trabajo

Por la Delegación de Trabajo y a propuesta del Sr. Inspector, han sido multados seis patronos, por infracciones de la Ley del Descanso Dominical, cinco y por Bases de Trabajo Rural, uno; los primeros con veinticinco pesetas y el último con quince pesetas de multa. El Delegado de Trabajo.—Francisco Hernández.



Desde luego, lo estoy. Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares.

Necesita Ud. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.



¡Cura y evita las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Invaso original «Bayer».

"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

De la Audiencia

Señalamiento para mañana

Sumario 78 del Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria, rollo 751 del año de 1936. Delito, falsedad. Procesado, José González Blanco. Magisterio ponente, don Juan Palacios y Berges. Acusaciones, Ilmo. Sr. Fiscal, don José Sanz Tablares y señor abogado del Estado. Defensor Sr. Cid. Procurador, Sr. Calonge. Testigos, 7. Péritos, 4.

La requisita de chatarra será un éxito. La Delegación de Requisa en Zamora aspira a que no quede en la provincia ni un trozo de hierro viejo que no se dé al Estado. Pedimos lo inservible, lo más fácil a la generosidad.

LA CHARLA DE ANOCHE

Dice el general Queipo de Llano

¡Buenos noches, señores! Se me han enviado noticias interesantísimas como también me han enviado periódicos, bastantes, y entre ellos, unos de Manila. En estos periódicos, de Manila, me ha llamado la atención un retrato que viene en primera plana de Antonio Jaén, ese pobre chiflado de Córdoba que ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Valencia en Manila. Y lo que más me ha chocado de este retrato han sido las plenas ¡Que pantorras, Dios mío! Su charla de anoche la dedicó el señor Queipo de Llano a comentar el nombramiento y el banquete y discurso que con este motivo han tenido lugar en Manila; don Antonio Jaén ha ido de ministro plenipotenciario del llamado Gobierno rojo de Valencia. La reseña de estos actos viene en los periódicos de Manila que ha recibido el señor Queipo de Llano. Dice que todos los discursos que ha pronunciado Antonio Jaén son exactamente iguales, salvo ligeras variantes, de lo cual se deduce que lleva un aprendizaje de memoria y luego lo suelta donde tiene ocasión de ello. En su discurso pronunciado en Manila Jaén dijo que el Gobierno de Valencia era puramente democrático, pero no comunista. Dijo también que él no era rojo ni incendiario. El ilustre general recuerda que Antonio Jaén estuvo precisamente de gobernador en Málaga, cuando la célebre quema de conventos en 1931. También dijo el ministro del Comité rojo en Manila que efectivamente Calvo Sotelo había sido asesinado, pero no por los agentes del Gobierno. El señor Queipo dice que sin embargo las órdenes dimanaron de las dependencias ministeriales de Casares Quiroga y de la Dirección General de Seguridad. Otra afirmación que hizo Jaén en su discurso es que en las quemas de igle-

sias y frailes no habrá documentos que atestigüen que el gobierno de Valencia ordenara esos incendios. También dijo que aunque el gobierno agradece la ayuda comunista, no quiere decir esto que España sea comunista. El general Queipo de Llano dice que todo cuanto afirma Jaén se lo creen porque los filipinos como están tan distanciados del foco de esta guerra no se enteran de la verdad de lo que aquí pasa, y además porque la propaganda bolchevique llena de ponzoñas mentiras, procura llegar a todos los rincones antes que las verdades. Y que de no ser así, los filipinos ya habrían repudiado al gobierno rojo de Valencia y a sus representantes. Comenta el discurso que en contestación al de Jaén pronunció un diplomático filipino, en cuyos términos se demuestra que los filipinos no están por la barbarie ni por el marxismo, de ahí que Jaén le haya metido todas esas falsedades. El representante filipino dijo que no hay más que una España y que todos los españoles deben ser tratados por ellos como verdaderos hermanos. Y que ellos como filipinos no deben tomar parte de ninguna manera en nuestra contienda. El señor Queipo de Llano añade que por boca de este señor habla el sentido común. Pasa luego a comentar la reunión que el sábado tuvo el Comité de No Intervención, en cuya reunión Francia ha mostrado sus intenciones al presentarse con aquel espíritu guerrero con que lo hizo, espíritu guerrero que fué aplacado por el sedoso representante de Londres. El Comité ha quedado en volverse a reunir el martes en Francia han amenazado que si el martes no se da una contestación clara a la nota franco-inglesa, ella, Francia abrirá sus fronteras a la España roja, para que pase a esta toda clase de material, armamento y voluntarios.

DOCUMENTOS DE LA CANALLA SEPARATISTA

SALAMANCA.—La conquista de Bilbao ha dejado, como es natural, muchas cosas al descubierto, de las cuales, todas las ellas hacen muy poco favor al titulado gobierno de Euzkadi, y en muchas ocasiones a los otros gobiernos de la llamada República española. Sabido es que Barcelona en poder de las ideas más anárquicas y disolventes, no tuvo respeto para los bienes de nadie en la orgía del robo y del crimen a que se entregó en los primeros momentos. Ni siquiera para los intereses de los países amigos y favorecedores. Ni aún para los de aquellos que con ella compartían en la lucha de lo que pomposamente llamaban la destrucción del fascismo. Caso en el que se encontraban los vascos, cuyos afanes de todo orden conocieron del desenfadado comunismo o anarquizante. En realidad esto ya estaba archicomprobado, pero si no hubiera sido así, la correspondencia cogida en Bilbao por nuestro glorioso Ejército, habría evidenciado de forma que no dejaba lugar a duda alguna. Es el propio Irujo, ministro en representación de los vascos del Gobierno de Valencia, quien en 12 de noviembre de 1936, anuncia desde Barcelona al conserje de Hacienda de Euzkadi, la inmediata reunión de 166 representantes de los intereses vascos, domiciliados en la ciudad Condal, para constituir la Cámara vasca social de Comercio Industria y Navegación, para la defensa de aquellos, pero advirtiéndole que "hasta el presente se hacía la defensa muy difícil, hacer respetar los intereses vascos como se pretendían, por lo que juzgaba necesario la preparación de un convenio de reciprocidad entre los Gobiernos de Cataluña y Euzkadi, basado en el mutuo respeto de sus intereses respectivos y sometiendo la ley aplicable en cada caso el estatuto respectivo". En dicho despacho añadía Irujo,

que: "Anunciado el problema al presidente de la Generalidad, lo encontré bien, pero precisa hacer un estudio sereno y detallado que luego hagan inmediatamente". Rápidamente debió contestar el conserje de Hacienda de Euzkadi, por cuanto al día siguiente, 13 de noviembre, Irujo dirigía a Aguirre el siguiente telegrama: "Visitado presidente Generalidad y Gobierno de Cataluña, para plantear problema reciprocidad según despacho conserje Hacienda, ambos presidentes consideran inconveniente adoptar y publicar acuerdo en términos propuestos. Primero.—Porque sería ineficaz en Cataluña. Segundo.—Porque anunciaría la existencia de un Estado antijurídico que no puede proclamarse. Tercero.—Porque crearía a Cataluña el conflicto de tener que aplicar su texto a otros países y ciudadanías y. Cuarto.—Porque daría lugar a enfadosos comentarios del régimen central. Por todo lo cual propone sustituir el pacto escrito por una relación cordial que permita plantear y resolver los casos concretos con deseos de complacer. Hemos dado en presentar el proyecto en el primer Consejo, anticipando la indicada modalidad". Todavía al 16, Irujo envió este telegrama: "Hoy quedó presentada Generalidad nota comprensiva minuta, convenio amistad vasco-catalana, haciéndose constar que se trata proyecto elaborado por el conserje de Hacienda de Vizcaya, para someterlo a ambos Gobiernos, como principio de deliberación, ya que su rígido articulado expresivo del deseo común a ambos pueblos, no puede aprobarse tal como va redactado para hacerlo eficaz". Todo lo cual, se deduce claramente, entre otras cosas, que en Cataluña resultaba ineficaz cuanto tendiese a la defensa de intereses y que además el régimen central, todavía podía salirse con enfadosos comentarios.

Regreso de refugiados españoles

SAN SEBASTIAN.—El sábado llegaron a Irún, procedentes de Francia, dos mil refugiados, expulsados por el Gobierno del Frente Popular francés. Fueron atendidos por "Auxilio Social", y los albergues de Beneficencia de Irún y Fuenterrabía. El sábado llegaron a esta ciudad, las escritoras extranjeras condesa Renée Montemort, Dagnar Runge, Harriet Kindelán y Adela Pentochy. Fueron recibidas por Pilar Careaga y el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, y oficiales de Prensa. Visitaron las obras de "Auxilio Social, el Hospital y el Descanso del Soldado. Por la tarde visitaron en Irún las ruinas de la ciudad y los refugiados. Salieron encantadas de su visita al Hospital y la obra de "Auxilio Social. En Irún, quedaron sorprendidas de la barbarie roja. Ayer domingo, tenían que salir a visitar Eibar Guernica y Bilbao. EL BAJA DE LARACHE EN SANTANDER SANTANDER.—El sábado por la tarde llegó en automóvil el Bajá de Larache, acompañado de diez caudillos que componen su séquito, y del comandante Olmedo. Fueron recibidos por los representantes de los Gobernadores Civil y Militar, y del alcalde. El Bajá se retiró a sus habitaciones del hotel Méjico, a descansar. El motivo de su viaje se reduce a visitar a los heridos moros que se encuentran en el Hospital de Santander, a quienes distribuirá donativos. IMPOSICION DE MEDALLAS SAN SEBASTIAN.—El sábado por la mañana en los talleres "Peñaflorida", se celebró el acto de imponer medallas a las obreras de dichos talleres, que vienen trabajando intensamente para la Intendencia Militar. Al acto asistieron el gobernador civil, los jefes de Intendencia y el general Ibáñez. El gobernador, recorrió los locales. El capitán, leyó un discurso exponiendo el trabajo que se realiza en los mismos, y haciendo elogio de todas las mujeres que trabajan en ellos. Seguidamente se impusieron las medallas en número de noventa.

El gobernador civil, Marqués de Rozalejo, hizo un patriótico discurso, elogiando el trabajo de la mujer española, y habló de la convivencia y el mandar en el trabajo, cosa que significan la nueva España. Terminó con vivas a España, al Caudillo y al Ejército. LA RETIRADA PARCIAL FAVORECE A VALENCIA BERLIN.—En la Prensa y en los centros diplomáticos se dice que como parece probable que los Gobiernos inglés y francés tienen el pensamiento de proponer una primera retirada de voluntarios de igual número por cada combatiente, resulta que esta medida favorecerá descaradamente al llamado Gobierno de Valencia por cuanto éste cuenta con una cantidad muy superior en combatientes extranjeros que la que luchan al lado del Gobierno de Burgos. Se advierte también que mientras los voluntarios de Franco tendrían que abandonar el país, retirándose definitivamente, los marxistas podrían regresar en seguida, porque en la frontera francesa les darían toda clase de facilidades.

Del Ayuntamiento

- En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos: 1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración. 2. Instancia de don Enrique Crespo Alvarez, en reclamación sobre la cuota de inquilinato. 3. Idem de don Pedro Lozano, solicitando depósito de vinos y alcoholes en Puerta de la Feria número 23. 4. Sobre anticipo de pagas a funcionarios. 5. Cuentas justificadas de material de Secretaría e Intervención, correspondientes al primer semestre del año actual. 6. Sobre designación de Vocal representante de este Ayuntamiento para división y aprobación del presupuesto de Justicia del partido del año próximo.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Asistencia a Frentes y Hospitales

¡Menos comodidades en la retaguardia para hacer menos penosas las fatigas de los frentes!

F. E. T. y de las J.O.N.S.

ORDEN

Se ordena a todos los Cadetes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. cuya edad es de 15 a 17 años inclusive, se presenten sin excusa ni pretexto alguno en nuestro Cuartel, mañana a las 7 en punto de la tarde, con el fin de pasarles revista, a cuyo efecto vendrán debidamente uniformados.

Se ordena también a los afiliados a Organizaciones Juveniles cualquiera que sea su edad procedentes de la Comunión Tradicionalista que a partir del día de hoy, podrán usar el uniforme que tenían con anterioridad a excepción del emblema de los mismos el cual será sustituido por el emblema oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el cual según los estatutos aprobados por el Caudillo.

Artículo 2.º Forman el mismo, cinco flechas en haz abierto y un vago apoyado sobre la intersección de las mismas, no siendo por lo tanto permitido que usen otra clase de emblemas que no sea el indicado anteriormente.

A fin de que nadie pueda alegar ignorancia a este artículo, se hace público por medio de la Prensa para general conocimiento y cumplimiento de los afiliados anteriormente indicados.

Zamora 18 de octubre de 1936.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Enlace matrimonial

En la iglesia parroquial de San Vicente Mártir y ante el altar mayor se efectuó en la mañana de hoy el enlace matrimonial del joven don Benigno Alonso Prada, con la bella y simpática señorita Angustias Miguel Barrios, hija de nuestro particular amigo don Juan Miguel Fernández, Practicante de la Casa de Socorro de esta capital.

Bendijo la unión el Coadjutor de la referida parroquia don Lorenzo Villar.

Los nuevos contrayentes fueron apadrinados por el alférez de caballería don Juan Bartolomé y doña Eugenia Bartolomé íntimos amigos de los novios.

La boda se efectuó dentro de la mayor intimidad, por el reciente luto de la novia.

Terminada la misa los recién casados y en compañía de los invitados se dirigieron a la casa de los padres, donde se sirvió un desayuno.

Deseamos a los nuevos esposos las mayores felicidades dentro del nuevo estado.

Para el plato único

Multas impuestas por el señor Gobernador Civil por no contribuir para el plato único o por hacerlo en forma no proporcional a sus fortunas.

Muelas del Pan

Manuel Ledesma, 10 pesetas; María Martín, 10; Tomás Fernández, 10; Anselmo Pelayo, 5.

PEQUE

Catalina Ferrero, 10; Pedro Alonso; 10; Sinfrososa Cifuentes, 10; Manuela Alonso, 10; María Ferrero, 10; María Llamas, 10; Marta Ferreros, 10.

Villamor de Cadozos

Tomás Alberca, 15; Teresa Coto-ruelo, 15.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Advertisement for SANVICENTE cinema featuring 'NUEVO TEATRO', 'CENTRAL PARK', and 'Teatro PRINCIPAL' with showtimes and program details.

De ayer a hoy

Ayer domingo estuvo en Zamora el secretario nacional de Flechas, el cual revisó a nuestros simpáticos Pelavrs, Flechas y Cadetes, a los que les dirigió un elocuente discurso.

De once y media a una y media dio la banda de música del Regimiento su concierto matinal dominguero.

En los cines fueron admiradas, y solo hacemos mención de los espectáculos cuando estos merecen el comentario, las películas «Fusileros sin bala», en el Nuevo Teatro y «Por sendas nevadas», en el Principal.

Por lo que respecta al día de hoy, tenemos que anotar la fecundidad de una mujer zamorana que ha dado a luz nada menos que tres vástagos.

He aquí en los momentos por que está atravesando nuestra Patria este es uno de los servicios que más la benefician.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Valentín Iglesias González. Teresa Fernández Iglesias. Alfonso Villazala Parriego. Emeterio Tamame Calvo. José Antonio Manuel Villarino Conde.

DEFUNCIONES

Manuel Barrios Prieto, de un año. Marcelino Ramos Tolosano, de 27 años.

MATRIMONIOS

Benigno Alonso Prada, con Angustias Miguel Barrios.

Ejemplo de fecundidad Una mujer de posición humilde que da a luz tres niños

Uno de estos días acaba de dar a luz tres niños, Casimira Conde, esposa de Manuel Villarino, conde de profesión. Este matrimonio tiene su domicilio en la Avenida de la Peña de Francia, número 19 y tiene además otros cinco hijos más, el mayor de los cuales no cuenta más de siete años.

Nos limitamos a dar escuetamente la noticia, pues el lector dado los datos que anteceden, sabrá sin duda alguna darse cuenta, de la estrechez económica en que tiene que vivir esta numerosa familia, que ahora se encuentra aumentada en estos tres vástagos.

Llamamos la atención de las autoridades para que procuren aliviar la situación en que se encuentra a partir de este triple parto este hogar, para que ellas vean la manera de acudir en su ayuda.

Por otra parte este es un ejemplo de fecundidad, que debe ser premiado por la cooperación que supone al engrandecimiento de España.

El Secretario Nacional de "Flechas" en Zamora

Ayer por la mañana llegó a nuestra ciudad el Secretario Nacional de Flechas.

Los flechas zamoranos salieron a recibirle a la Avenida de Requejo.

Después marcharon al Campo de Deportes, donde fueron revisados por el Secretario Nacional, quien seguidamente les dirigió unas breves elocuentísimas palabras, exhortándoles a que su instrucción, como flechas y cadetes, fuese ajacizamente militar. A estos últimos les dijo que se prepararan para hacer la promesa de Bandera.

Preparativos para escapar a Barcelona el comité de Valencia

Números cantan

Las descaradas ayudas del Frente Popular francés a los rojos de España

Esta Prensa izquierdista de más allá de los Pirineos, estos políticos que huelen a oro de Stawinsky y a sangre de Prince, claman, gesticulan y amenazan cuando un buque nacional, en uso de un perfecto e ineludible derecho, arroja al fondo de los mares las máquinas de muerte que enviaban desde Rusia a sus polluelos de buitres; y vuelven a clamar, a gesticular y a amenazar cuando, al no tener a diario aquel motivo, saben por lejanas referencias que en España luchan al lado nuestro, un corto número de hombres honrados de otras naciones al servicio de la civilización común, y hermanos en sentimiento en España el poema más sonoro y bello de cuanto surgió de aceros y de plumas.

Son pocos en número, pero esto les basta, para sus vociferaciones, a los que, sin pudor alguno, empujan hacia nuestras fronteras o a pobres indigentes que atraen con falaces contratos de trabajo o a la pigrería y chusma internacional, y, más, arrastran hacia España toneladas y toneladas de material bélico. Los frentepopulistas franceses desearían tener poder para atajar el menor ademán de simpatía hacia nosotros, y sus corifeos en la Prensa se retuercen epilépticos cuando a la razón hace, no someterse, sino comprender a sus ministros, que sólo en las siempre ponderadas proposiciones de Italia, está el posible alejamiento de conflicto mundial.

Durante estos últimos tiempos, y según datos fidedignos y concienzudamente comprobados, que publica el "Giornale d'Italia", han enviado a la España roja un promedio de 600 a 700 toneladas diarias de material bélico, atravesando libremente todo el territorio francés y entrando por la frontera franco-catalana. Solamente por Cerbere-Por Bou, entre otras mercancías, las siguientes:

18 DE AGOSTO
5 toneladas de acero; 30 toneladas de alambre espinoso; 310 toneladas de material de guerra (ametralladoras, municiones, etc).

	Junio	Julio	Agosto
Voluntarios	2.336	3.003	5.890
Autocars y chassis	836	836	620
Auto-ambulancias	20	13	10
Motocicletas	160	200	90
Coches blindados	30	21	00
Cañones	35	55	00
Vagones con material vario no especificado	30	30	180
Gasolina	1.377.000 lts.	1.100.000	1.410.000

Pues estos mismos "inocentes" no intervencionistas son los que claman contra las ayudas, más en simpatías que en realidades, más afectivas que efectivas, con que nos honran otros Gobiernos, interesados únicamente en el bien de sus pueblos y no en el negocio y ampliación de sus partidos. Es bufa la amenaza continua que esgrimen como un viejo sable ridiculo, de chantaje, de abrir la frontera,

¡Viva Franco!

19 DE AGOSTO
50 toneladas de alambre espinoso; 120 toneladas de láminas de cobre; 230 toneladas de material de guerra diverso, pasado bajo la denominación de "devuelto a punto de origen", y otras 70 toneladas transitadas bajo el rótulo de "herrajes"; 15 toneladas de productos químicos bajo la denominación de "cloruro".

20 DE AGOSTO
570 toneladas de armas y municiones; 30 toneladas de alambre espinoso; 15 camiones completos, etc.

21 DE AGOSTO
340 toneladas de municiones, armas y otro material bélico, también con el título "devuelto al punto de origen"; 11 toneladas de productos químicos y 40 autocars.

23 DE AGOSTO
600 toneladas de material de guerra, 14 de fusiles en cajas precintadas; 40 toneladas de alambre espinoso, 12 autocars, etc.

24 DE AGOSTO
240 toneladas (12 vagones completos) de material bélico, 10 toneladas de alambre espinoso y además 690 toneladas de material diverso transportado en camiones y otros vehículos de motor.

25 DE AGOSTO
100 toneladas de material bélico; 1.192 kilos de productos químicos; bajo el rótulo "naftalina".

26 DE AGOSTO
100 toneladas de material de guerra y 50 de productos químicos.

27 DE AGOSTO
40 toneladas de material bélico, 51 (tres vagones completos) de productos químicos bajo la denominación de "carbonato", etc.

30 DE AGOSTO
70 toneladas de alambre espinoso.

31 DE AGOSTO
12 autocars completamente nuevos, 110 toneladas de material de guerra, 20 toneladas de alambre espinoso, 2 toneladas de productos químicos bajo el rótulo "cloruro de calcio".

En el cuadro que a continuación publicamos, se ve el resumen de los materiales enviados a los rojos españoles durante estos últimos meses.

pues de hecho, y bien demostrado está no se cerró nunca. A no ser que esa amenaza quiere tener gravidades de voz y de intención que no nos atrevemos a sospechar... y que seguramente no se prolongará en ecos de acontecimientos, porque las aventuras no terminan siempre de igual manera, ni en todos los duelos se tienen iguales padrinos.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Ante la huida a Barcelona del Comité de Valencia

VALENCIA.—Después de la fuga de Madrid, el Gobierno rojo prepara su segunda escapada, ahora hacia Barcelona, en donde todas las posibilidades de huida en caso de peligro, son muchos mayores.

Para evitar el recelo de los catalanes y limar las asperezas que pudieran hacer imposible la convivencia, se trata de hacer a Companys vicepresidente del Gobierno, al mismo tiempo que la Generalidad sería disuelta o totalmente anulada.

De todas maneras, Prieto y compar sa han de andarse con cuidado en este traslado, porque los catalanes y valencianos podrían darles el mismo susto y aún mayor que el que recibieron cuando la huida de Madrid a la ciudad del Turia. Aquellas patruillas de la carretera de Valencia, seguramente no les han olvidado.

PARA SALVAR A OCCIDENTE.—PROXIMO CONGRESO DE INTELLECTUALES

SEVILLA.—Se encuentran en esta capital, los intelectuales franceses René Ferrari y René Vergamen, que tienen el proyecto de celebrar en Sevilla un Congreso internacional de intelectuales. La fecha será la del mes de enero del año próximo y uno de los temas principales que se tratará será la salvación de occidente.

Hasta ahora han anunciado su asistencia al citado Congreso más de 300 intelectuales antimarxistas.

En unas declaraciones que han hecho a los periodistas han manifestado que ante el fracaso del sufragio universal y de la Sociedad de Naciones, hay que buscar la manera de salvar la vieja Europa.

Las elecciones francesas—han dicho también—nunca han expresado la verdadera voluntad de la nación.

Francia, a pesar de todo cuanto se cree, se salvará y volverá a ocupar el lugar que la corresponde en la causa de Occidente y de la cristiandad.

Han puesto igualmente de manifiesto los ilustres huéspedes, la magnífica impresión que les ha producido la España Nacional, haciendo grandes elogios del Caudillo como General y hombre de Estado.

Ayer los dos intelectuales fueron recibidos por el general Queipo de Llano.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD ENCARCELADO

VALENCIA.—Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Seguridad, Carlos de Juan.

El ministro de la Gobernación, le dió posesión del mismo, haciéndose muchos comentarios ante el hecho de que no asistiera a la ceremonia el director general saliente Morón, del que se sospecha ha sido encarcelado por orden del Comité de Valencia.

MANIFESTACIONES CONTRA EL TRASLADO DEL GOBIERNO

BARCELONA.—Al saberse la noticia de la próxima llegada a esta capital del Comité de Valencia, se han organizado espontáneamente manifestaciones de protesta.

El secretario del Congreso de los Diputados señor Traval, ha declarado hoy que la llegada del llamado Gobierno rojo constituirá una nueva preocupación para la vida catalana, donde cada día escasean más los medios de alimentación.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Company anuncia su próximo viaje a Valencia

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad, dijo hoy a los periodistas que había recibido la visita de Auguadé quein en nombre del Gobierno de la República, le había invitado a entrevistarse con Negrín.

Esta entrevista será como una continuación de la celebrada en Barcelona, cuando el jefe del Gobierno de Valencia regresó de Ginebra. Companys anunció su viaje a Valencia en los primeros días de la próxima semana, agregando que seguramente le acompañarían algunos consejeros.

EL DONATIVO OBLIGATORIO DE GUERRA

BARCELONA.—A partir del lunes, se comenzaron a recoger los donativos obligatorios de guerra que consisten en una manta y tres prendas más de abrigo cada familia. Se ha comenzado por la calle del Rosellón, continuándose después por toda la capital.

SE SUSPENDE EL ANUNCIADO DISCURSO DE NEGRIN

Ante el temor de que se produjeran incidentes ha sido suspendido el discurso que ayer noche debía pro-

nunciar desde Madrid, el jefe del Comité de Valencia, Negrín.

EL ASESINATO DEL DIPLOMATICO BELGA EN MADRID ANTE EL TRIBUNAL DE LA HAYA—DECLARACIONES DE UN PROFESOR MARXISTA INGLES

LA HAYA.—El Tribunal Internacional de La Haya, a partir del día 19, examinará el caso del diplomático belga, Barón de Borchgraver, asesinado en Madrid por los rojos, en circunstancias raras.

Según el comunicado oficial, el Tribunal examinará por iniciativa de Bélgica y para ver si se puede hacer responsable al Gobierno de Valencia ante las circunstancias efectivas jurídicas entonces existentes.

LONDRES.—El profesor inglés Hal dane declaró el viernes por la noche, en ocasión de conmemorarse la entrada de la Brigada Internacional en la guerra civil española, que los batallones franceses e ingleses de la Brigada Internacional, marcharían a donde fuese preciso para combatir al fascio. Propuso en el curso de su peroración al Ministro de la Guerra británico, el que organizara el Ejército Inglés sobre el modelo de la España roja, lo que pondría fin a las preocupaciones del reclutamiento en Inglaterra.



"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

Ultimos actos de la fiesta del Pilar en Zaragoza

HOMENAJE AL EJERCITO

SEVILLA.—En la plaza de Toros, de la Maestranza, con lleno completo, se celebró ayer la anunciada corrida de homenaje al Ejército.

El General Queipo de Llano, fué ovacionado con entusiasmo por el público cuando éste notó su presencia.

Tomaron parte en la fiesta los diestros Fuentes Bejarano, Niño de la Palma y Domingo Ortega. Al final se interpretó el Himno Nacional, produciéndose una delirante demostración de entusiasmo y vitoreándose al Caudillo, al Ejército y al General Queipo de Llano.

ULTIMOS ACTOS DE LA FIESTA DEL PILAR

ZARAGOZA.—Como último día de las fiestas del Pilar, ayer domingo, a las once de la mañana y en la Plaza de Castelar, han dado un concierto conjuntamente, el Orfeón Zaragozano y la banda provincial de música.

Interpretaron un selectísimo programa que fué escuchado y aplaudido por el enorme gentío que concurrió a la fiesta.

La Diputación provincial de Zaragoza dirigió en breve un mensaje al Generalísimo, dándole cuenta de los actos celebrados en esta capital, como homenaje a los Ejércitos de tierra, mar y aire.

En el frente, tus familiares más queridos dan generosamente su sangre para librar a España. Tú también, Español de retaguardia puedes contribuir a tan magna obra haciendo entrega a la Requisa de metales, todos aquellos objetos que no utilices.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres

José Jaramillo
MEDICO-DENTISTA
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR
Ramos Carrión, núm. 24
(frente al Nuevo Teatro)

¡¡¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!
Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos.
Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.
Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

Sección de Anuncios Económicos

SE DESEA COMPRAR
Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la
Agencia de Negocios
DE
TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

¡Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 70 id. id.
400 sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Villalpaldo
Fermoselle	Toro
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

AUXILIO SOCIAL
La Delegación de "AUXILIO SOCIAL" se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general.
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

TRASPASO
de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.
El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios, y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Zamora.
Carnicerías 2
Diatermia Corrientes
Rayos X -.-.- Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Comité de Valencia, especula con el territorio español, vendiéndolo al F. Popular francés

MAS PRUEBAS

Confumaces en la barbarie

Fuerza es insistir en la glosa de los múltiples actos de barbarie que vienen realizando los rojos con patente culminación en Asturias, campo actual del más desatado e infame vandalismo.

El último episodio por ahora que ilumina el resplandor de hogueras criminales, el siniestro designio de aniquilarlo todo sin el menor freno de la moral del deber y de las mismas leyes de la guerra, es el incendio que se ha consumado en el caserío de Camp de Caso. Continúan, pues, los rojos con criminal y salvaje insistencia, el cumplimiento de una consigna que no responde a eventuales arrebatos, sino a un plan metódico y a las instrucciones expresas de sus mandos.

Las pruebas documentales abundan y muchas de ellas han sido ya recogidas por la Prensa nacional.

Agreguemos ahora a tan aleccionador catálogo, un despacho que figura entre otras comunicaciones oficiales, cogidas al enemigo en nuestro triunfal avance a través de Asturias.

Dicho documento lleva la fecha de 12 de octubre, y aparece dirigido por el jefe de una brigada del frente de León y su ayudante: "Tenga prevista—le ordena—línea alto Redilluero altura tras Canseco, alturas tras Villanueva de Pontedo, que no quede una casa sin quemar". La ferocidad de que vienen dando pródigas muestras los rojos asturianos, reconoce en su dictador Belarmino Tomás, un eficaz estímulo.

De todos son conocidos los farisá-

cos términos en que ha pretendido y sigue pretendiendo en diversas ocasiones declinar Belarmino Tomás las responsabilidades que no pueden menos de alcanzarle por los crímenes que planea, realiza o consiente. Inventa pretextos como si pudiera existir alguna que justificase tantas y tan repetidas monstruosidades. En una ocasión hubo de dirigirse al embajador de Inglaterra, para anunciarle que le sería imposible contener a sus masas, llegando en su cinismo a imputar la mediación de aquel diplomático a fin de que el Ejército Nacional respetase las vidas de las personas indefensas, ya que en caso contrario, no podría impedir el que "algún día pasase algo".

Otra vez somete perfidia análoga a la consideración de la Cruz Roja Internacional, pretendiendo paralizar de modo artero la acción de nuestro Ejército del aire que nunca produce, como harlo es sabido, en objetivos que no sean absolutamente militares. Y siempre en el sucio e infame juego se descubre el torpe designio de engañar a los demás, fingiendo respetos humanos, mientras se cometen bajo la bandera de Asturias, amparada a su vez por Valencia y Moscú, los crímenes más atroces. "No dejes una casa sin quemar"; la consigna, repitámoslo, que informa una guerra que sólo por nuestra parte se hace caballerosamente y dignamente. Al otro lado campan a sus anchas los delitos de todo orden. Pero no quedará sin sanción educada.

ESPAÑOLES PATRIOTAS, EN PIE

Ante la más ruin de las maniobras contra la integridad de la Patria.

La Prensa al Servicio del Frente Popular francés, amenaza con abrir la frontera catalana, al contrabando criminal del comunismo europeo.

FRENTE DE ASTURIAS

La jornada de ayer fué decisiva

Nuestras fuerzas quedaron a 10 kilómetros de Villaviciosa

Quiero empezar sentando una afirmación: el enemigo en Asturias está desmoralizado, esencialmente desmoralizado. Y a la par de esta afirmación, una advertencia: cuando nosotros, los cronistas de guerra decimos que el enemigo está desmoralizado, no queremos decir que no combate, porque desmoralizado y todo suelta cada tiro que arde Troya. Pero está desmoralizado; no hay más que ver la profundidad del avance de tres días a esta parte. Hoy por el sector del Sur, dos columnas han atravesado el Nalón, y después de avanzar ocuparon Campo de Caso, la cota 1.000, la totalidad del macizo Peña Rebollo y el pueblo de Noceda, mientras que otra de las columnas que también atravesó el río, avanzó en dirección a Ladines. También por una tercera columna, fué ocupado Campos y San Juan de Beleño.

En este último punto esperaba a nuestras tropas un gran núcleo de asturianos. Pasarán de los doscientos, todos jóvenes y en la edad de prestar servicio militar. Se han presentado al jefe de nuestras columnas, pidiendo un puesto para pelear contra los que hasta ayer eran sus compañeros, porque dicen que reconocen han sido engañados de una manera villana. No hace cuarenta y ocho horas les aseguraban todavía que las columnas nacionales no habían salido de la provincia de Santander ni mucho menos de la Sierra leonesa. Al encontrarse con que hoy llegaban a su comarca nuestras columnas la indignación que han experimentado se ha traducido en esa adhesión

fervorosa a nuestra causa, pidiendo un puesto de extrema vanguardia para vengar el engaño de que han sido víctimas.

Otra columna, por el Sur, saliendo de Oseja por la carretera que va de Sur a Norte de Cangas de Onís, llegó hasta el puente de Cobiedes que ha encontrado destruido y que, naturalmente, no ha podido pasar, pero no ha visto un solo miliciano ni oído un tiro. Por este frente, numerosísimos milicianos se han pasado hoy a nuestras filas.

Y ahora, la noticia más interesante, aunque no la tengo enteramente comprobada a la hora de transmitir este despacho, pero me aseguran que ha sido ocupado Colunga, lo que representa un avance de una profundidad extraordinaria. Es una de las cinco villas más importantes de la región asturiana, enlazada por diversas carreteras y ferrocarriles con Gijón y Villaviciosa. Si esta noticia se con firma el éxito de la jornada de hoy habrá sido verdaderamente grande, porque quedaríamos a 10 kilómetros en línea recta y 16 por carretera, de Villaviciosa, y siendo dueños en absoluto de todas las comunicaciones.

De todas formas, hemos llegado a una magnífica situación. Las tres cuartas partes de Asturias están en nuestro poder contando con aquella vasta extensión que hemos dejado ocupada formando bolsa y donde el enemigo ya no puede de ninguna manera ser hostil.

En todo el antiguo principado de Asturias hay veintidós ciudades de verdadera importancia y de esas

Los franceses sensatos y patriotas contra el Frente Popular

Otra noticia que debe ser destacada como contraste entre los franceses sensatos y patriotas, en cuanto a maniobras señaladas en el editorial titulado "El Comité rojo de Valencia, especula con el territorio español, etcétera", producidas por los extremistas del referido Frente Popular, que sirviendo a Rusia quieren

arrastrar al Occidente a la guerra, el Senado francés ha reforzado su situación. La maniobra de levas frente al Senado ha tenido una repulsa en la opinión pública y todos los candidatos senadores han sido reelegidos en la primera vuelta. El triunfo del Senado en esta ocasión es una garantía para los buenos franceses.

CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

El Comité rojo de Valencia, especula con el territorio español, vendiéndolo al F. P. francés

Queremos hacer constar una vez más en esta lucha que sostenemos contra los que hablan cínicamente de nuestros potentes medios de combate facilitados por naciones amigas, sin tener en cuenta que, el sesenta por ciento de ese armamento con que nuestros soldados combaten a los forajidos del Comité rojo de Valencia, se les ha cogido a ellos mismos, en las sucesivas victorias del Ejército de Franco.

Queremos hacer constar, repetimos, que esas insidias vertidas en los periódicos del Frente Popular francés, no están levantadas más que con el propósito de predisponer a la opinión internacional y encender la contienda europea, que sería horrorosa y que a toda costa quieren evitar otros gobiernos más sensatos. Un conflicto guerrero en este viejo continente ayudaría al comunismo, dirigido por Moscú y las Internacionales, —ya recalco esto mismo nuestro Caudillo en su alocución del 12 de octubre a las juventudes estudiantiles— ayudaría al comunismo a realizar sus planes de revolución y barbarie.

La prensa y los radios y cuantos órganos de información y propaganda poseen los partidos marxistas del Frente Popular francés, propalan alen de las fronteras las insidias de que luchamos al servicio del fascismo extranjero, de que todo el material de guerra que poseemos lo hemos adquirido a costa de nuestra libertad nacional, etc., etc.

Ya decimos más arriba, que el sesenta por ciento del material que posee nuestro Ejército victorioso, se le ha cogido a los rojos y todo este material, como ametralladoras, fusiles ametralladores, fusiles, morteros, cañones, carros de combate, pasados a nuestro poder, bien porque lo abandonaron en sus huidas cobardes, los rojos, bien porque nos lo han facilitado los milicianos que continuamente se pasan a nuestras filas, es de procedencia francesa.

Por otra parte, nuestros soldados no es con armamento moderno y asombrosamente perfeccionado, con lo que vencen y triunfan, sino con el corazón, con el ímpetu patriótico que anima sus corazones. Ya está reconocida nuestra infantería, y no de ahora, como la mejor del mundo. Y este valor sublime que se les reconoce a nuestros infantes y a todos nuestros hermanos que luchan en los frentes, es producto de su tradición, de su creencia y de su fervor nacionalista. La historia está llena de pruebas elocuentes del valor y el espíritu de nuestros soldados. Este valor y este espíritu ha vencido siempre en todos los tiempos a los ejércitos mejores, los más fuertes, los más disciplinados y los mejor dirigidos, tanto fuera como dentro de nuestras propias fronteras. Es así que para vencer a los rojos, faltos de mandos y disciplina y apoyados solamente por los contingentes mercenarios de las brigadas internacionales y por el armamento y material modernísimo que les envían Moscú y Méjico por medio de los marxistas del Frente Popular francés, no se necesita que la audacia y decisión de los soldados de Franco, y esa audacia y decisión, coordinadas y dirigidas por el Caudillo han dado todas las victorias y con las victorias más de las dos terceras partes de los efectivos de guerra.

El Gobierno rojo de Valencia ha conseguido lo que se proponía; desmembrar el territorio español, desmembrarlo con el solo propósito de salirse con la suya, especular con el odio de los trabajadores, después de haber alimentado este odio, especular con la revolución. Por eso no les importa vender a España, trozo a trozo, cuando se ven perdidos. Así después de haber empobrecido y arruinado a España, saqueando sus bancos, y tesoros artísticos, públicos y particulares, después de haber esesinado y martirizado a millares y millares de víctimas inocentes, entre ellas a los mismos representantes de nuestra cultura, la han dividido en cantones, en repúblicas independientes, como Asturias y Vasconia antes de ser liberadas y Cataluña, que tiene sus representantes en el extranjero, hasta el extremo de emitir moneda como si

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora De interés para los retirados

Todo el personal de Jefes, Oficiales y Clases de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, y los Jefes, Oficiales, Clases e individuos de tropa de la Guardia Civil, Carabineros, Seguridad, Alabarderos y Paradistas, en situación de retirados por cualquier concepto y que perciba sus haberes de Clases Pasivas, teniendo su residencia en esta plaza y pueblos de la provincia, efectuarán su presentación inmediata en este Gobierno Militar.

Se previene que todos aquellos que por su estado de salud o cualquier otra causa no pudieran verificar su presentación personal, deberán acreditarlo por medio de la certificación correspondiente.

FRANCIA VIRA HACIA LA DERECHA

PARIS.—El resultado de las últi-

mas elecciones municipales, acusa una disminución notable de la fuerza extremista.

Los periódicos de centro y de derecha acusan que la ascensión revolucionaria en Francia ha perdido terreno.

AVIONES PREPARADOS PARA LA HUIDA DE LOS JEFES ROJOS DE ASTURIAS

SANTANDER.—Según declaraciones hechas por los prisioneros asturianos en la zona asturiana, están preparados varios aviones en los que piensan huir los bolcheviques rojos cuando se vean perdidos.

Estos también han ordenado que sean abiertas las cajas fuertes de los bancos de donde han sacado todos los valores para llevárselos en su huida.

se tratase de pequeños Estados.

Desmembrada España, deshecha en trozos, contra los postulados de unidad de la Constitución republicana, no han tenido arredo Prieto y comparsa de venderla a quien se la compra a cambio de ayuda militar. Así el gobierno rojo de Valencia ha ofrecido al Frente Popular francés y al británico a cambio de asistencia guerrera el Generalísimo Franco.

La España roja dispuesta a todo no vacila en entregarse atada de pies y manos a la Francia marxista y poniéndose bajo su inspiración, desde la aceptación de los mandos franceses, hasta el cumplimiento fiel de todos los planes de estrategia guerrera ordenados por los generales del país vecino de los marxistas y de Moscú. El intento de desembarco en Mallorca, el torpedeamiento de los buques extranjeros por los submarinos rojos y esto último para provocar el conflicto europeo que ellos esperan, son inspiraciones francesas.

Reunión del Comité de No Intervención

LONDRES.—Ayer mañana en la sesión de Comité de No Intervención, el embajador Grandi, pronunció un discurso, diciendo, entre otras cosas, las siguientes:

"El Gobierno fascista está siempre dispuesto, como declaró en la nota entregada el sábado pasado por el ministro de Negocios Extranjeros, Cianuro, a los representantes de Inglaterra y Francia, a examinar con toda buena voluntad los medios posibles y capaces de hacer eficaz la política de no intervención.

Hoy estoy autorizado por mi Gobierno a declarar que Italia fascista acepta la proposición de evacuación de cierto número de voluntarios de las dos partes en cantidades iguales, como principio de la aplicación del plan británico y en las condiciones fijadas por este mismo plan. Por lo tanto, el Gobierno fascista propone que las dos partes adversas españolas sean advertidas, para que hagan conocer sus intenciones; pero repito que existen otras dos cuestiones, cuya solución es considerada por el Gobierno fascista tan necesaria y urgente como la de la retirada de voluntarios. Hago alusión a la cuestión de beligerancia, sin lo cual no se puede hablar de una verdadera neutralidad en el conflicto, y a la del control, que debe ser ejercido de la forma más rigurosa y completa si se quiere que sea verdaderamente eficaz".

HABLAN LOS REPRESENTANTES DE ALEMANIA, RUSIA Y PORTUGAL

LONDRES.—En el Comité de No Intervención, después de hablar el representante italiano, Conde de Grandi, el embajador alemán Von Ribbentrop, dijo que el Gobierno nazista, estaba de acuerdo enteramente con el fascista y que se asociaba sin reservas a las declaraciones del representante de Italia.

Habló a continuación el embajador

En otro lugar de este número publicamos un balance de todo el material, armamento y voluntarios pasados por la frontera franco-catalana en estos últimos meses, lo cual demuestra lo que al principio de esta nota decíamos.

Por otra parte fotografías y documentos han publicado repetidas veces nuestra Prensa nacional, atestiguan claramente la relación estrechísima que existe entre los frentes populares español y francés.

He aquí demostrado todo aquello que la prensa insidiosa puesta al servicio del marxismo, tanto en Francia como en España, nos quieren achacar a nosotros.

Pero sin embargo hemos de hacer también constar, y en otra parte de este número ampliamos la noticia, que la opinión sensata y patriótica del verdadero pueblo francés, ha reaccionado ya vivamente contra los extremistas del Frente Popular.

de la URSS, atacando a Italia, Alemania y Portugal, y sosteniendo que la No Intervención ha fracasado; y que los rojos de Valencia deben ser autorizados para recibir armas y municiones.

El embajador portugués, contestó haciendo resaltar las graves y siempre crecientes responsabilidades de Rusia comunista en la propagación de la guerra civil española, insistiendo en la necesidad de aislar el peligro soviético en Europa, y añadió que se asociaba íntegramente a las declaraciones de Grandi y Ribbentrop.

HABLA EL PRESIDENTE DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

LONDRES.—Al discurso del embajador de Portugal en el Comité de No Intervención, siguió una discusión en la que hicieron uso de la palabra sucesivamente Plymouth, Grandi, Courbin, Ribbentrop, Maiski, Kartier y Palmessteine.

Plymouth después de haber dicho que no podía asociarse a algunos de los juicios emitidos por el representante de Italia, reconoció sin embargo que las declaraciones del embajador Grandi, en nombre del Gobierno fascista representaban una contribución realista y práctica para la resolución del problema de No Intervención.

SE ACUERDA OTRA REUNION PARA MAÑANA MARTES

LONDRES.—El Comité se reunirá de nuevo el martes por la tarde. No se fijó ningún límite de tiempo para los trabajos del Comité que continuará su labor con la solicitud que consiente la efectividad y buena voluntad de todos los Estados para encontrar una solución al problema de No Intervención.

TMP. CALAMITA.—ZAMORA